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«ΠΑΡΑΓΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ» 

 
 
 
 
Δυνητικοί δικαιούχοι: 
 
Υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις (έως 250 άτομα 

προσωπικό και 50 εκ. κύκλο εργασιών) που  
- Έχουν μία πλήρη κλεισμένη διαχειριστική χρήση  
- Απασχολούσαν τουλάχιστον 1 ΕΜΕ το έτος πριν την υποβολή της αίτησης 

υπαγωγής στο πρόγραμμα. 
- Θα πραγματοποιήσουν επένδυση σε επιλέξιμο ΚΑΔ τον οποίο θα διαθέτουν 

την ημερομηνία υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης 
 
 
Επιχορηγούμενος προϋπολογισμός από 100.000 έως 400.000 ευρώ 

 
 

Το ύψος του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού του επενδυτικού σχεδίου δεν 
δύναται να υπερβαίνει το διπλάσιο από τον υψηλότερο κύκλο εργασιών που 
επετεύχθη σε μία από τις τρείς προηγούμενες διαχειριστικές χρήσεις (ή λιγότερες αν 
η επιχείρηση δεν έχει τρείς χρήσεις) με ανώτατο όριο ενίσχυσης το ποσό των 
200.000 ευρώ. 
 
 
 
Ποσοστό  ενίσχυσης: 50%  
Το ποσοστό ενίσχυσης αυξάνεται σε 55% αν το 80% της επένδυσης υλοποιηθεί 

εντός εννέα μηνών από την έγκριση του επενδυτικού σχεδίου για χρηματοδότηση. 
Μέγιστο ποσό ενίσχυσης 200.000 ευρώ 
 
 
Περίοδος υποβολής επενδυτικών σχεδίων: έως 2 Ιουνίου 2026 
 
 
 

Οι δικαιούχοι πρέπει να προσκομίσουν αποδεικτικά διαθεσιμότητας κεφαλαίων σε 
ποσοστό τουλάχιστον 25% του συνολικού προϋπολογισμού του επενδυτικού σχεδίου 
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ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 
 
Δαπάνες Προσωπικού 
(από 10% έως 30% του προϋπολογισμού) 

✓     Πλήρες μισθολογικό κόστος νεοπροσλαμβανόμενου προσωπικού  

 
Δαπάνες Εξοπλισμού 
(από 65% έως 90% του προϋπολογισμού)  

✓     Παραγωγικός & Μηχανολογικός Εξοπλισμός (από 65% έως 90% του 

προϋπολογισμού) 

✓     Εξοπλισμός για την προστασία του περιβάλλοντος και εξοικονόμηση ενέργειας 

και εξοπλισμός κυκλικής οικονομίας (έως 20% του προϋπολογισμού) 
 
Δαπάνες Λογισμικού 
(έως 20% του προϋπολογισμού) 

✓     Λογισμικό και δικαιώματα χρήσης (licenses) προγραμμάτων λογισμικού  

✓     Κατασκευή ιστοσελίδας (έως 5.000 ευρώ), e-shop (έως 8.000 ευρώ), mobile 

εφαρμογών ως πάγια στοιχεία (έως 20% του προϋπολογισμού) 
 
Δαπάνες για παροχή υπηρεσιών (έως 20% του προϋπολογισμού)  

✓     Υπηρεσίες προμήθειας / χρήσης λογισμικού υπό καθεστώς software as a 

service, cloud computing ή άλλο παρεμφερές αυτού (έως 20% του προϋπολογισμού) 

✓     Κόστος συμβουλευτικών υπηρεσιών που παρέχονται από εξωτερικούς 

συμβούλους (πχ έρευνα αγοράς για τον εντοπισμό ευκαιριών σε ξένες αγορές) (έως 
10% του προϋπολογισμού και έως 25.000 ευρώ)   

✓     Πιστοποίηση και συμμόρφωση προϊόντων σύμφωνα με εθνικά, εναρμονισμένα 

καθώς και προαιρετικά πρότυπα ευρωπαϊκών χωρών ή/και χωρών εκτός Ε.Ε. (έως 3 
πιστοποιητικά και έως 3.000 ευρώ ανά πιστοποιητικό) 

✓     Πιστοποίηση υπηρεσιών & διαδικασιών σύμφωνα με εθνικά, εναρμονισμένα 

καθώς και λοιπά ευρωπαϊκά και διεθνή πρότυπα (έως 3 πιστοποιητικά και έως 3.000 
ευρώ ανά πιστοποιητικό) 

✓      Υπηρεσίες σχεδιασμού συσκευασίας – ετικέτας – branding (έως 10% του 

προϋπολογισμού) 

✓      Πνευματική ιδιοκτησία – ευρεσιτεχνίες – μεταφορά τεχνογνωσίας (έως 20% του 

προϋπολογισμού) 

✓ Συμβουλευτική υποστήριξη για την παρακολούθηση της υλοποίησης του 

επενδυτικού σχεδίου (έως 4% του προϋπολογισμού και μέχρι 10.000 ευρώ) 
 
Δαπάνες Προβολής, Προώθησης και Δικτύωσης 
(έως 20% του προϋπολογισμού) 

✓ Συμμετοχή σε επαγγελματικές εκθέσεις ως εκθέτης στο εξωτερικό (έως 40.000 

ευρώ) 

✓ Λοιπές δαπάνες προβολής – προώθησης και δικτύωσης όπως ψηφιακή προβολή, 

έντυπες καταχωρήσεις, παραγωγή έντυπου υλικού (έως 10% του προϋπολογισμού 
και έως 15.000 ευρώ)  
 
Έμμεσες Δαπάνες (7% επί των λοιπών κατηγοριών) 
 
Οι δαπάνες για παροχή υπηρεσιών, για λογισμικό και για προβολή, 
προώθηση και δικτύωση συνολικά δεν μπορούν να ξεπερνούν το 20% του 
προϋπολογισμού. 
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Δεν είναι επιλέξιμες οι δαπάνες αγοράς μηχανημάτων, εξοπλισμού, 
μεταφορικών  μέσων, μηχανημάτων  έργου  κ.α.  (ενδεικτικά:  καυστήρας,  

λέβητας  και  τα  παρελκόμενα  αυτών, θερμαντικά σώματα, χλοοκοπτικά 
μηχανήματα) που χρησιμοποιούν ορυκτά καύσιμα (π.χ. άνθρακα, πετρέλαιο, 

βενζίνη, φυσικό αέριο, κ.λπ.) για τη λειτουργία τους. Ωστόσο,  εάν αποδεδειγμένα δεν 
κυκλοφορούν στην αγορά ισοδύναμες τεχνολογικές λύσεις που λειτουργούν αμιγώς 
ηλεκτρικά ή στην περίπτωση που υφίστανται τέτοιες αλλά η υιοθέτησή τους δεν είναι 
εφικτή και βιώσιμη από την ενισχυόμενη επιχείρηση (κατόπιν σχετικής τεκμηρίωσης), 
λόγω έλλειψης ωρίμανσης (viable  alternative technology) της σχετικής εγχώριας 
αγοράς  ή/και δυσανάλογα υπέρμετρου κόστους (πχ έλλειψη εμπορικής και τεχνικής 
υποστήριξης στην ελληνική αγορά όπως εμπορική αντιπροσώπευση, λειτουργική  
υποστήριξη  ή  service, πολλαπλάσιο κόστος προμήθειας σε σχέση με την 
τεχνολογική λύση που λειτουργεί αμιγώς ηλεκτρικά, κλπ), δαπάνες που αναφέρονται 
σε εξοπλισμό πάσης φύσεως με τη χρήση ορυκτών καύσιμων δύναται να κριθούν 
επιλέξιμες. 
 
 
Επιλέξιμες είναι οι δαπάνες που θα υλοποιηθούν μετά την προκήρυξη του 
προγράμματος (24/03/2026) 
 
 
Προθεσμία ολοκλήρωσης επενδυτικών σχεδίωνː έως 15 μήνες από την ημερομηνία 

έκδοσης της απόφασης ένταξης.  
 
 
Οι επιχειρήσεις που θα ενταχθούν στη δράση θα έχουν την υποχρέωση 
διατήρησης του αριθμού εργαζομένων που θα έχουν το 12μηνο πριν την υποβολή 

της αίτησης ένταξης στο πρόγραμμα και κατά το 12μηνο πριν την ολοκλήρωση του 
έργου. 
 
 
Οι επιχειρήσεις που θα ενταχθούν στη δράση θα έχουν την υποχρέωση 
επίτευξης στόχου παραγωγικής αποδοτικότητας.  
 
 
 
 
 
 
 

Δωρεάν προαξιολόγηση αίτησης 
 

Στείλτε μας έως 15/05/2026 στο vrachnis@vrachnis.gr εκτύπωση 

στοιχείων επιχείρησης από το myAADE και τα έντυπα Ε3 της 
τελευταίας τριετίας και θα σας στείλουμε μια εκτίμηση της 

βαθμολογίας που μπορεί να λάβει η αίτηση σας 
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Meeting Points και σε Χαλκίδα, Τρίπολη και Καλαμάτα 
για συναντήσεις μόνο με ραντεβού 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
Το ενημερωτικό αυτό φυλλάδιο αποτελεί περίληψη με σκοπό την ενημέρωση των ενδιαφερομένων και σε καμία 

περίπτωση δεν έχει σκοπό να αντικαταστήσει τα επίσημα έντυπα του προγράμματος. Δεν φέρουμε ευθύνη για 
ενδεχόμενα τυπογραφικά λάθη. 
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